



中共南通市通州区委员会主办 南通市通州区融媒体中心承办

准入准营事项“套餐办” “不见面开标”为企业“减负”

通州：优化营商环境新招迭出

本报讯（记者徐静怡 通讯员季鑫梅）“我本以为为药店换地址办起来很麻烦，没想到交一套材料很快就办好了，为你们的办事速度点赞。”近日，振锋药房有限公司的经办人张先生通过全新的办理流程，两天之内就拿到了新的营业执照和药品经营许可证。

据了解，以往药店变更地址需要申请人跑两个窗口，分别提交营业执照变更的5项材料和药品经营许可证变更的8项材料。现在通过“套餐办”服务，将市场主体开办与涉企经营许可事项进行打包整合，申请人只需到一个窗口提交一套材料，在多部门联合现场踏勘后，便可领取新的执照和药品经营许可证。

目前，区行政审批局已在网下设立超市（便利店）、餐馆、熟食店、烘焙店、药店、健身房、美发店、美容店、汽修店、洗车店等十类行业准入准营事

项“套餐办”窗口。

今年以来，区行政审批局扎实开展“营商环境提升年”活动，更好服务市场主体创新发展，更快提升项目投资建设审批便利度，更大范围内拓展“跨域通办”能力，聚焦“数字审批”“一号一网一窗”等智能化建设，开拓创新、锐意进取，打响“万事好通、周到有解”营商服务品牌。

“套餐办”服务充分发挥“证照联办”+“套餐办”政策叠加效应，缩减材料，压缩时间，为企业和群众提供套餐式、主题式集成服务。“不见面开标”更是为企业节约了交易时间和资金成本。

日前，先锋街道秦兰坝运河环境提升（活水）工程顺利完成开标。不同于以往熙熙攘攘的开标现场，此次来自全国各地的162家投标企业全部通过网络登录投标系统，按照招标文件要求上传相关投标资料参与投

标。这也是街道首例不见面开标项目。

2023年，先锋街道公共资源交易服务中心全面深化“放管服”、政府采购制度改革，打通全流程电子化交易“最后一公里”，积极筹备、协调与对接，推行“不见面开标”模式，即通过互联网技术，远程在线实时开标，招标人或招标代理公司、投标人登录网上开评标系统，根据指令在线完成投标操作、在线留言互动，完成开标工作。

“‘不见面开标’新模式不仅提高了投标的工作效率，也有效打破了企业投标时间、空间限制，明显降低了企业投标成本，减轻了企业负担。”先锋街道便民服务中心主任周娜介绍，整个开标流程通过电子系统线上完成，招标代理机构在线主持开标，街道公共资源交易中心提供现场服务，由系统从区级专家评委库内随机抽

取5名评标专家进行线上评审，街道纪工委现场监督、招标人全程参加网上开标并随时准备对线上咨询进行澄清及答疑，开标过程公正、高效、平稳。

据悉，先锋街道还将在街村两级全面推广“不见面开标”常态化运行，调整工作流程，完善服务机制，持续优化政府采购营商环境，努力打造公平有序的市场环境，激发市场活力，增强发展动力。

好的营商环境就是生产力、竞争力。我区不断探索新路径、摸索新模式、创新新方法，持续优化营商环境，最大限度提质增效，让企业得实惠、享便利，护航经济社会高质量发展。



苏南归来话发展系列评论之二：

推动工作作风和效能 实现大转变大提升

本报评论员

4月7日，我区党政代表团赴苏州高新区、吴江区学习考察。此次考察学习既是一次解放思想、转变观念之旅，又是一次学经验、找办法、转作风、抓落实的具体行动。

苏南先进地区之所以发展得好，除了超前的谋划、先进的理念，更为重要的是紧盯目标、担当实干的工作作风。当前，通州正处于“打造新高地，建设核心区”的关键阶段，迫切需要学习苏州党员干部“争第一、创唯一”的精气神。我们要有主动“迎上去”的担当、敢于“豁出去”的闯劲、真正“沉下去”的务实，大力弘扬“激情奋斗、创新争先、务实担当”的新时代通州干部精神特质，以比学赶超的生动实践，推动工作作风实现大转变，工作效能实现大提升，激发通州发展的无限潜能。

越是烫手的山芋越是敢接，越是困难的地方越是要去。全区党员干部要解放思想，勇于开动脑筋，敢于大胆假设，把精神振奋起来、动力激发出来、潜能挖掘出来，以创新的精神、开放的思维、包容的心态谋划发展、推动发展。要转变观念，摆脱条条框框束缚，突破体制机制障碍，一心一意谋发展、聚精会神搞建设，自觉在长三角“一盘棋”中拉升标杆、追赶先进。要改进作风，增强服务意识、效率意识，主动作为、积极作为、善于作为，坚持“马上就办、真抓实干”，努力克服行动迟、办法少等问题，以敢抓的狠劲、善抓的巧劲、常抓的韧劲，确保各项目标任务圆满完成。

莫向光阴惜寸功，只争朝夕加干劲。全区上下要以等不起的紧迫感、慢不得的危机感、坐不住的责任感，攻坚克难、加压奋进，推动各项工作争先进、走在前，勇当全市高质量发展排头兵。

投入约4100万元

通州区乡道大修工程 奏响春日“奋进曲”

本报讯（记者顾艳 通讯员左蔚 胡亚锋）近日，在二甲镇光明路大中修现场，挖掘机、摊铺机来回运转，施工人员正拿着专业工具有条不紊地开展作业，现场一派繁忙景象，机械轰鸣声、锤击声交织成一曲春日“奋进曲”。

光明路是二甲镇连接城区的主要交通干道，通行流量较大，路面已出现不同程度的病害。区交通运输局坚持“问计于民、问需于民”，结合路网现状，科学谋划辖区县乡道公路大中修增补项目，进一步提升辖区公路路况路貌。通过前期摸排，今年2月全面实施北二线、光明路、石渚路、文山路等4条县道大中修工程，总里程约15.428公里，投入约4100万元，全面提升我区农村公路通行质量。

据介绍，光明路大修工程开挖的70多个基坑，水稳摊铺已全部到位，完成总工程量的30%，其中最大基坑为240平方米，现场防护措施到位，即将进入养护阶段。

文山路位于石港镇，紧邻通州特色景点——“渔湾水道”，随着大修工程的实施，附近道路通行质量也将得到提升，将为生态旅游发展、乡村振兴注入新的活力。

目前，4条县乡道公路大中修增补项目正如火如荼推进，预计6月底前完成。

《南通市机动车停车条例》中明确政府等在停车治理中的法定职责是什么？

详见A2版

区政协共青团（青联）界别两年改造“梦想小屋”61间，搭建起15分钟内解决青年需求的“联青服务圈”——

为少年圆梦 助青年逐梦

近日，走进金新街道复兴村事实孤儿鑫鑫（化名）家，只见崭新的学习桌椅、明亮的护眼灯、舒适的大床、宽敞的衣柜，很难想象这里曾经墙面斑驳，连一件像样的家具都没有。鑫鑫奶奶说，孙女对焕然一新的“梦想小屋”特别喜爱。鑫鑫的父亲遭遇车祸不幸离世，母亲改嫁，鑫鑫跟奶奶相依为命。改造前，鑫鑫与奶奶睡在一张床上，她一直梦想能有一间属于自己的房间。

区政协共青团（青联）界别协商议事室召集人、团区委书记曹佳楠介绍，2021年起，团区委聚焦困境青少年群体，针对其居住条件简陋、生活学习设施缺乏的实际状况，实施“梦

想改造+”关爱计划，两年来共改造61间“梦想小屋”。“兴东街道永庆村的楠楠（化名）喜欢画画，我们在搭配软装时为楠楠选购了一些漂亮的装饰画；金新街道通灵桥村的乐乐（化名）喜欢消防元素，就给他的梦想小屋做成了消防主题。”

围绕“如何实现困境青少年从小屋焕新到精神焕新的转变”议题，共青团（青联）界别开展协商议事，建议继续为20名家境贫寒、品学兼优的青少年改造梦想小屋，并针对全区61名小屋主人，重点推进“我们在‘益’起”关爱保护服务项目，既满足他们的基本生活需求，又适时开展个性化的服务，切实增强他们的获得感、幸福感。

区政协共青团（青联）界别将有事好商量协商议事工作作为联系青年群体的有效抓手，广泛倾听服务群体的利益诉求，围绕“困境青少年关爱服务”“用青春行动为青年发展型城市创建贡献力量”等议题开展协商议事活动，意见建议得到转化落实，产生了良好的社会效应。

日前，一场别开生面的青少年志愿者联盟头脑风暴研讨会在通州青少年事务服务中心火热进行，30余名青少年志愿者齐聚一堂，认真谋划青年志愿服务项目实施计划。

去年，围绕“用青春行动为建设青年和人才友好型城市贡献力量”议题，区政协共青团（青联）界别的委员

与来通创新创业青年、海归青年人才、返乡大学生等面对面交流，了解青年就业创业的需求，建议打造青年抵通一站式服务平台。

青少年事务服务中心是面向通州青年群体的一扇窗。团区委以此为载体核心，整合全区青年学习社、团校、海归青年人才服务站、青商圆桌对话等各类站点资源，搭建起一个15分钟内解决青年需求的“联青服务圈”，改变了以往“组织找青年，青年不方便找组织”的状况。自成立以来，区青少年事务服务中心共接待769名青年，为他们解决创业就业、权益维护、婚恋交友、技能提升等问题。 通讯员瞿镇诺

生活服务台

华润燃气服务热线：86543595
市民服务热线：12345

坚持以中国式现代化推进中华民族伟大复兴